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          MINUTA DAS DELIBERAÇÕES TOMADAS NA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL DE FAFE, REALIZADA EM VINTE E NOVE  DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO. 

 
Aos vinte e nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco reuniu a 

Assembleia Municipal de Fafe, em sessão ordinária, sob a presidência do Presidente da Mesa, 

Raul Jorge Fernandes da Cunha, do Primeiro Secretário Manuel Armando Salgado Santos e 

Segundo Secretário Palmira Teresa Moreira Dias. Verificada a existência de quórum, face à 

presença de quarenta e oito  membros, pelo Presidente da Mesa foi declarada aberta a sessão 

quando eram vinte e uma horas e trinta minutos. 

 
PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

- Voto de Louvor ao atleta Santiago Verdi pela conquista do Campeonato do Mundo de 

Futebol Sub 17. Aprovado, por unanimidade. 

 
- Voto de Louvor e agradecimento ao Arqº Gil Soares pelo seu contributo com as Juntas de 

Freguesia. Aprovado, por maioria. 

 
- Voto de Pesar pelo falecimento do Eng.º Arlindo Monteiro Marinho. Aprovado, por 

unanimidade. 

 
- Voto de Pesar pelo falecimento do Drº Francisco Pinto Balsemão. Aprovado, por 

unanimidade. 

 
- Voto de Pesar pelo falecimento do Drº Álvaro Laborinho Lúcio. Aprovado, por unanimidade. 

 
- Moção pela valorização das cantinas escolares. Rejeitada, por maioria. 

 
- Moção pela criação do Gabinete de Apoio ao Associativismo. Rejeitada, por maioria. 

 

ORDEM DO DIA  

  

1 – Apreciação da informação escrita do Senhor Presidente da Câmara acerca da atividade 
municipal; 
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A Assembleia Municipal tomou conhecimento 
 
2 – Apreciação e votação da 5ª Alteração modificativa; 
A Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 11 abstenções do PCP/PEV,  IL, Chega, 
CDS e PSD/PPD, aprovar. 
 
3 – Apreciação e votação da proposta de fixação da taxa de derrama para o exercício de 2025, 
receita a arrecadar em 2026; 
A Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 6 votos contra do PCP/PEV,  IL, Chega e 
CDS, aprovar. 
 
4 – Apreciação e votação da proposta de fixação da participação variável do IRS de 2026, re-
ceita a arrecadar em 2027;  
A Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 5 votos contra do PCP/PEV,   Chega e 
CDS, e uma abstenção da IL,  aprovar. 
 
5  – Apreciação e votação da proposta de fixação das Taxas de imposto Municipal sobre Imó-
veis a vigorar para 2025 e a cobrar em 2026; 
A Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 2 votos contra do PCP/PEV e CDS, e 4 
abstenções do Chega e IL,  aprovar. 
 
6 – Apreciação e votação da proposta de fixação da Taxa Municipal de Direito de Passagem 
para o ano de 2026; 
A Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 3 votos contra do Chega e uma absten-
ção da IL, aprovar. 
 
7  – Proposta de Grandes Opções do Plano e Orçamento – ano de 2026 e respetivos anexos; 

7.1. Que nos termos da alínea c), do n.º 1, do artigo 33.º, do Anexo I, da Lei n.º 

73/2013, de 12 de setembro, conjugado com o n.º 1, do artigo 45.º e artigo 46.º, da 

Lei n.º 73/2013, de 03 de setembro, a Câmara Municipal delibere submeter à 

Assembleia Municipal os documentos previsionais de gestão do Município de Fafe 

para o ano 2026, a seguir descriminados, que instruem a presente proposta e desta 

fazem parte integrante: 

A. Orçamento e Grandes Opções do Plano; 

B. Norma de Execução do Orçamento; 

C. Relatório do Orçamento; 

A Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 9 votos contra do PCP/PEV,  IL, 
PSD/PPD,  CDS e Chega,e 2 abstenções do PSD/PPD e o Presidente da Junta de Freguesia de 
Golães,   aprovar.  
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7.2 – Autorizar a Câmara Municipal a celebrar e denunciar os contratos de 

delegação de competências, acordos de execução e outros apoios, nos termos das 

alíneas j) e k) do n.º 1 do artigo 25º da Lei 75/2013, de 12 de setembro, em todos os 

domínios dos interesses próprios das populações das freguesias, de acordo com os 

critérios e/ou orientações aprovadas pela Assembleia Municipal. 

A Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 5 votos contra do PCP/PEV,  IL, Chega e 
um abstenção do CDS, aprovar. 

 
  
7.3 – Nos termos do disposto na alínea ccc) do n.º 1 do artigo 33.º da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, propor à Assembleia Municipal para que este órgão, 

para os efeitos previstos na alínea c) do n.º 1 do artigo  6.º   da Lei n.º 8/2012, de 21 

de fevereiro e respetiva alteração, e do artigo 12.º do Decreto-Lei n.º 127/2012, de 

21 de junho, emita autorização prévia à assunção de compromissos plurianuais nos 

casos seguintes: 

a) Resultem de projetos, ações ou de outra natureza constantes no PPI e/ou 

PAM; 

  b) Os seus encargos não excedam o limite de 99.759,58 € em cada um dos anos 

económicos seguintes ao da sua contratação e o prazo de execução de três anos; 

c) Resultem de reprogramações financeiras legalmente admissíveis, e 

alterações ao cronograma físico e/ou financeiro de investimentos e outras 

despesas, sem prejuízo do disposto nº 2 do artigo 12º do Decreto-Lei nº 127/2012 

de 21 de junho. 

A Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 5 votos contra do PCP/PEV,  IL, Chega e 
um abstenção do CDS, aprovar. 
 
 

7. 4.1 - Que na sequência do pedido de autorização prévia formulado referido no 

número anterior, seja igualmente autorizada a delegação no Presidente da Câmara 

Municipal a assunção de compromissos plurianuais. 

A Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 1 voto contra do PCP/PEV e 5 absten-
ções do  IL, Chega e  CDS, aprovar. 

 

7.4.2 - Que delibere ainda que a Câmara Municipal, com a emissão de autorização 

prévia genérica favorável à assunção de compromissos pelo Órgão Deliberativo, 
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prestará informação trimestral da qual constem os compromissos plurianuais 

assumidos ao abrigo da autorização prévia genérica objeto da presente proposta. 

A Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 5 votos abstenções do  IL, CDS e  Chega, 
aprovar. 
  
8 – Apreciação e votação da proposta de Mapa de Pessoal – ano de 2026; 
A Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 3 votos contra do  Chega e 7 abstenção 
do PCP/PEV, IL, CDS e PSD/PPD,  aprovar. 
 
9 -  Apreciação e votação  da proposta de 2ª Alteração Ao Regulamento De Organização E Fun-
cionamento Do Município De Fafe 
A Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 3 votos contra do  Chega e 7 abstenção 
do PCP/PEV, IL, CDS e PSD/PPD, aprovar. 
 
10  – Apreciação e votação da proposta de alteração do Regulamento de Bolsas de Estudo e 
de Mérito;  
A Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade,  aprovar. 
 
11 – Apreciação e Votação da proposta de celebração de contrato interadministrativo de 
delegação de competências entre o Município de Fafe e os Agrupamentos de Escolas; 
A Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 1 voto contra do PCP/PEV e 4 absten-
ções do IL e Chega, aprovar. 
 
12 – Apreciação e votação da proposta de de aquisição do Estatuto de Fundador de Serralves; 
A Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 5 votos contra do IL, Chega e CDS e um 
abstenção do PCP/PEV, aprovar. 
 
13 – Apreciação e votação da proposta de alteração do Regulamento Municipal de concessão 
de apoio financeiro destinado ao fomento da produção pecuária; 
A Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 4 votos contra do  IL e  Chega,  aprovar. 
 
14  – Apreciação e votação da proposta de designação de Fiscal Único – Águas de Fafe, EM; 
A Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 6 abstenção do PCP/PEV, IL, CDS e Che-
ga, aprovar. 
 
15  – Apreciação das contas semestrais e do 2º trimestre de execução orçamento das Águas 
de Fafe. EM. 
 A Assembleia tomou conhecimento. 
 
Foi encerrada a presente sessão quando eram uma hora e quarenta minutos, do dia 30 de 

dezembro de dois mil e vinte e cinco. 
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APROVAÇÃO DE ATA EM MINUTA 

 
 Foi efetuada a leitura da ata em minuta, tendo sido aprovada, por unanimidade, no 

final da sessão, nos termos do número três, do artigo cinquenta e sete do Anexo I da Lei 

número setenta e cinco de doze de setembro de dois mil e treze. E, para constar, se lavrou a 

presente minuta que será assinada pelo Presidente  da Mesa. 

 

  

O Presidente da Mesa 

 

Raul Cunha 
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